



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΣΥΚΙΑΣ- ΑΘΩΝΟΣ ΣΚΙΑ

Επιστολή προς τον κ. Υπουργό Τουρισμού

Συκιά, 14 Ιουλίου 2020

Θέμα : Σε απόγνωση οι επαγγελματίες της Συκιάς Χαλκιδικής από την απουσία σχεδίου και την επιλεκτική εφαρμογή μέτρων που πλήττουν τον οδικό τουρισμό.

Κατά τα φαινόμενα, η λήψη μέτρων με την απόφαση να εισέρχονται οι επισκέπτες ξένων χωρών μόνο με αρνητικό τεστ, αλλά μόνο από τα σύνορα του Προμαχώνα, δείχνει την αδυναμία του Κράτους να χειριστεί αποτελεσματικά και με ασφάλεια την ροή των τουριστών και χρησιμοποιεί την γενική απαγόρευση εισόδου ως μοναδικό μέσο πρόληψης, κάτι που καταστρέφει τις τουριστικές επιχειρήσεις του τόπου μας. Και αυτό δεν είναι ένα συμπέρασμα που βγαίνει αυθαίρετα, αλλά με προσεκτική μελέτη των αποφάσεων και των μέτρων που έχει ανακοινωθεί τον τελευταίο καιρό.

Απαγορεύει την είσοδο παντελώς των Σέρβων, κρατά κλειστές τις υπόλοιπες πύλες των βορείων συνόρων μας, αλλάζει το καθεστώς για την έκδοση της κάρτας εισόδου PLF από 48ωρη σε 24ωρη πριν την είσοδο στην χώρα και ξαφνικά εξαφανίζει την επιλογή εισόδου μέσω Προμαχώνα από την ηλεκτρονική πλατφόρμα. Αλλά επιτρέπει τους επισκέπτες να εισέλθουν μέσω πτήσεων και πλοίων γραμμής αλλά και κρουαζιερόπλοιων χωρίς να έχουν πραγματοποιήσει μοριακό τεστ.

Και εδώ βρίσκετε το μεγάλο παράδοξο που μας προβληματίζει όλους εμάς τους επαγγελματίες της Βόρειας Ελλάδας, πως είναι δυνατόν να μην είναι υποχρεωτικό το μοριακό τεστ σε όσους εισέρχονται από Αγγλία , Ιταλία, Γαλλία , Ισπανία, Γερμανία και άλλες χώρες της Ευρώπης όπου επίσης τα κρούσματα του ιού βρίσκονται σε έξαρση, αλλά να είναι υποχρεωτικό

μόνο για την είσοδο από τα Βαλκάνια; Αν είναι να ισχύει για εμάς τότε γιατί όχι για τους άλλους, δεν θα έπρεπε να είναι υποχρεωτικό για όλες τις εισόδους αν πραγματικά το μέλημα μας είναι η ασφάλεια και μόνο;

Κάνοντας έναν απλό υπολογισμό, βλέπουμε πως όσοι τελικά καταφέρουν εμπρόθεσμα να κάνουν το τεστ για να περάσουν την πύλη του Προμαχώνα προς Θάσο, Καβάλα, Χαλκιδική και νησιά του Ιονίου, θα πρέπει να πληρώσουν εξτρά από 50 έως 100 ευρώ το άτομο, σε μια τετραμελή οικογένεια θα κοστίσει από 200 έως 400 ευρώ, αν συνυπολογίσουμε και έξοδα μετακίνησης με επιστροφή, είναι σε μια γρήγορη αναζήτηση στις φόρμες κράτησης αεροπορικών εισιτηρίων, τα αεροπορικά έξοδα με επιστροφή στην Σαντορίνη και Μύκονο. Για πιο λόγο λοιπόν να επιμείνει κάποιος στον οδικό τουρισμό ;

Οι ακυρώσεις για την επόμενη περίοδο που προκάλεσαν τα νέα μετρά και αποφάσεις, αδειάζουν σχεδόν όλα τα καταλύματα που περίμεναν επισκέπτες από Σερβία, Ρουμανία, Τσεχία, Ουγγαρία και Βουλγαρία, και αφήνουν όλες τις επιχειρήσεις που ασχολούνται με τον τουρισμό σε πλήρη απόγνωση. Μπορεί να χρηματοδοτηθεί το τεστ που χρειάζεται για την είσοδο των επισκεπτών από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

Οι μέρες χάνονται και τα δωμάτια μένουν άδεια, τα εστιατόρια χωρίς πελάτες, άδεια Σούπερ Μάρκετ, λαϊκές τέχνες και καφέ, το καλοκαίρι τελειώνει μέσα στην απόγνωση και αγωνία όλων των επαγγελματιών της Βόρειας Ελλάδας. Υπάρχουν πέρα από τα απαγορευτικά μέτρα ένα σχέδιο για την ανάκαμψη, την ενίσχυση των επιχειρήσεων, την προστασία των εργαζομένων σε αυτούς τους κλάδους;

Σύλλογος Επαγγελματιών Συκιάς - Άθωνος Σκιά

Ο Πρόεδρος



Μελισσης Αθ. Δημητριος